

万宁妹子带着家乡粽走上央视

与来自各个国家的外国友人一起分享海南粽子文化



赵应琼穿着古装推销粽子(本人提供)

本报讯 6月19日,中央电视台《致富经》栏目推出《90后女主播卖粽子 换身衣服赚百万》的专题报道,报道了海南“粽子西施”——90后妹子赵应琼艰苦创业的故事。从流光溢彩的舞台到充满烟火气息的粽子厂,她究竟是如何在短短两三年的时间里,实现年销售额几百万元的梦想呢?昨日,赵应琼向记者讲述了她的创业故事。

记者 苏钟

辞职创业:从女主播到海南“粽子西施”

如果问2014年的赵应琼,你愿意回家卖粽子吗?她想必会犹豫。

2014年,赵应琼从海南师范大学毕业后,进入电视台,成为一名主持人。当时没人能想到,有一天她会主动离开喜爱的舞台,返乡创业。

2015年端午节前夕,还在当主持人的赵应琼为了帮自家粽子店打广告,穿着古装和自家包的粽子合影后发到朋友圈。

“这种新颖的宣传方式效果不错,那年端午节前后一个月就赚了3万多元。”赵应琼说,2016年在她的建议下,父母找亲戚朋友凑了60多万,在老家万宁建了一个粽子加工厂。由于经验不足,加工厂亏损40多万元。就在这时,赵应琼做了一个艰难的决定:辞职回家,和父母一起创业,把亏损的钱再赚回来。

花钱请老师傅坐镇,重新梳理生产线,购买合适的设备……赵应琼想尽办法,让昔日的手工小作坊,逐渐步入工厂化生产。

两年多的时间,赵应琼的粽子加工厂规模越来越大,还解决了20多名村民的就业问题。渐渐地,开始有人称赵应琼为海南“粽子西施”。2017年端午节前夕,赵应琼作为和乐五月香粽的第五代传人,接到央视《幸福账单》栏目的邀约,以一身古装扮相惊艳亮相,演唱《请到天涯海角来》和海南话歌曲《石榴园》。海南“粽子西施”的美称被越来越多人熟知。

开发新品:加了海鲜,一个粽子能卖42元

如今做粽子既是一种传承又是一种创新。要占领市场,必须不断推陈出新。除了传统的蛋黄肉粽,赵应琼还致力于开发新产品:斑兰蛋黄肉粽、和乐蟹粽、鲜虾鲍鱼粽、八宝甜粽。

2017年,赵应琼尝试将当地和乐蟹、港北对虾作为配料加到粽子里。

“品相完好的和乐蟹在当地的价格是一百多元一斤,缺陷脚

少腿的就会大打折扣。可别人眼里的残次品,在我眼里都是值钱的宝贝。”赵应琼说,粽子加工厂每年的收入就和这些缺陷脚少腿的海鲜有关。通过她的手,这些残次品海鲜,一点都不比完整海鲜赚得少。包了海鲜的粽子,一个能卖到42元。

2017年,赵应琼还把粽子卖到了广东、福建等地,加工厂销售额比2016年增长4倍,达到300多万元。

注重宣传:参加节目多以古装亮相

截至6月上旬,今年赵应琼的粽子加工厂销售额已超400万元。而在空闲之余,她也会参加一些节目,大多会以古装亮相。

“现在装扮一次大概要花两三个小时,主要想让别人注意到我们的产品。我不仅是老板,同时也是粽子厂的形象代言人。”赵应琼告诉记者,她喜欢穿着古装推销自家的粽子,也乐意跟人们分享自己的创业故事。

端午节前夕,赵应琼接到央

视《相聚中国节》栏目的邀约,与来自各个国家的外国友人一起分享海南粽子文化。

“创业这几年来,我最大的感触就是,放弃原来的工作并不可怕,重新开始也不可怕,最怕的就是你没有坚持下去的勇气!”对于一些有创业打算的年轻人,赵应琼建议,既然选择创业,那么在面对困难和挫折时,不要轻易放弃,只要有勇气,有信心,总会有破茧成蝶的时刻!

7子女为争遗产与继母对簿公堂

经省二中院调解,继母分得遗产6万余元

□记者 吴兴 通讯员 罗凤灵 杨舟

本报讯 近日,省第二中级人民法院成功调解一起遗产纠纷案。

居住在临高县的桂某与妻子王某育有7个子女。王某去世后,76岁的桂某与53岁的林某经他人介绍认识并登记结婚,婚后一直在涉案房屋共同居住。2014年8月桂某病故后,当地民政局向桂某家属发放丧葬费、死亡抚恤金、补发工资差额

共计218350元,涉案房屋鉴定价值为154085元。

林某认为,涉案房屋是夫妻共同财产,理应分得二分之一以上的份额,且其一直照顾桂某的起居,遗产应予多分。

7子女认为,涉案房屋系其母亲王某与父亲桂某所建,应是父母的共同财产,2007年补办的房产证虽有林某名字,但不等同于继母林某取得房产产权。因此,林某无权主张分房屋一半产权,对于其他财产应均等分配,更无权多分。因与桂某

的7个子女就遗产分配无法达成一致,林某遂向法院起诉。

一审法院认为,诉争房屋应属于桂某与妻子王某二人的共同财产。王某去世后,桂某及7个子女可均等分割王某一半房产。桂某病故后,林某及7个子女享有均等分割的权利。最终,一审法院判决林某共分得51150.35元。宣判后,林某不服,提起上诉。经省第二中级人民法院调解,林某共分得遗产6万余元。

他开货车不慎碾压儿童致死获刑

□记者 吴兴 通讯员 宋秋婷

本报讯 近日,海口秀英法院审结一起过失致人死亡案。

2016年12月9日8时左右,从事运输工作的湖北籍男子邓某驾驶轻型自卸货车前往海口市秀英区石山镇一水泥制品厂,离开时因操

作不当不慎将正在玩耍的林某碾压致死。案发后,邓某主动到公安机关投案,如实供述犯罪事实,并赔偿林某亲属23万元,取得林某家属谅解。

经审理,被告人邓某的行为构成过失致人死亡罪,应依法予以惩处,但其案发后主动投案并如实供述犯罪事实,有自首

情节,依法可以从轻处罚。事故发生后被告人向被害人亲属进行赔偿,并取得被害人亲属的谅解,对被告人可酌情从轻处罚。结合被告人邓某在案中的犯罪情节和悔罪表现,故判决被告人邓某犯过失致人死亡罪,判处有期徒刑一年,缓刑一年六个月。

导购员私自截留公司15万余元

海口美兰法院:判处有期徒刑9个月,退赔115447元

□记者 吴兴 通讯员 王娇

本报讯 男子李某某利用职务便利,私自截留公司钱款150447元。日前,海口美兰法院对

此案作出一审判决,被告人李某某犯职务侵占罪,判处有期徒刑9个月,并责令其退赔公司经营损失115447元。

2008年9月,李某某人职海口某建材贸易有

限公司担任导购员一职。2016年至2017年期间,李某某利用职务便利,私自截留公司钱款共计150447元。2017年6月20日,李某某到公安机关投案。案发前,李某某已归还35000元款项。

美赞臣京东借力移动互联网力推婴配营销新模式

本报讯 科技改变生活,创新引领未来。日前,婴幼儿营养品专家美赞臣,携手电商平台京东商城联合发布了新市场战略。双方凭借美赞臣科研实力与品质婴幼儿配方产品,借力京东无界营销通道,通过高速物流供应链、大数据精准营销及互联网金融等手段,就此拓展新兴城镇市场,以让更多中国消费者获得品质产品与服务。

据国家统计局数据,中国每年有近1700万新生儿诞生,其中超过六成分布在城镇。一直以来,各大奶粉品牌搭建的运营体系无法完全覆盖人数众多但高度分散的全国新兴城镇市场。即使部分小母婴店主试图代理、采购大品牌奶粉,却无法避免货源没有保障,运输仓储控制困难,产品售后服务欠缺等痛点。

美赞臣和京东借助移动互联网技术联手打造的涵盖“商流+物流+信息流”一体化商业模式,是该领域的创新。身在新兴城镇市场的小母婴店主,只要在“美赞臣母婴店俱乐部”中注册认证,使用移动程序下单,就能通过京东覆盖全国的高效、专业、安全的物流体系,最快在48小时内收到美赞臣产品。这种从品牌商到销售终端的无缝对接,可以更低成本、更高效率地将产品与服务送达消费者手中,替他们节省开支。

美赞臣大中华区首席执行官睿恩达表示:“美赞臣已与京东建立创新伙伴关系,借助京东平台化、模块化、生态化的无界营销解决方案,未来双方将联手有效进入城镇甚至乡村市场,实现品牌和市场双赢。”

记者 罗晓宁